
 

 

 

 

 

 

 

相馬市子ども・子育て支援ニーズ調査 

結果報告書 

【就学前児童用】 

 

 

 

 

 

 

令和７年２月 

相馬市  



目 次 

Ⅰ 調査の概要 .......................................................................................................................................... 1 

１ 調査目的 .......................................................................................................................................... 1 

２ 調査方法 .......................................................................................................................................... 1 

３ 報告書をみる際の注意 .................................................................................................................... 1 

Ⅱ 就学前児童アンケート調査結果 ......................................................................................................... 2 

Ａ．お子さんとご家族の状況について .................................................................................................. 2 

（１）居住地区 ................................................................................................................................... 2 

（２）お子さんの生年月 .................................................................................................................... 2 

（３）子どもの人数および一番年下のお子さん ................................................................................ 3 

（４）アンケートの回答者 ................................................................................................................. 3 

（５）配偶関係 ................................................................................................................................... 4 

（６）同居家族 ................................................................................................................................... 4 

（７）主に子育てしている方 ............................................................................................................. 5 

Ｂ．子どもの育ちをめぐる環境について............................................................................................... 5 

（８）子育てに日常的に関わっている方 ........................................................................................... 5 

（９）子育てにもっとも影響すると思われる環境 ............................................................................ 6 

（１０）お子さんを見てもらえる親族・知人 .................................................................................... 6 

（１１）親族に見てもらう状況 ......................................................................................................... 7 

（１１）友人・知人に子どもをみてもらう状況 ................................................................................ 7 

（１２）子育てに関する相談先 ......................................................................................................... 8 

（１３）子育てへの自信 .................................................................................................................... 8 

（１４）世帯全体の昨年１年間（令和５年１月～１２月）の主な収入源 ........................................ 9 

（１５）世帯全体の昨年１年間（令和５年１月～１２月）の収入 ................................................... 9 

（１６）お金が足りなくて買えない・払えないこと ....................................................................... 10 

（１７）家庭でお子さんにしていること ......................................................................................... 13 

（１８）習い事 ................................................................................................................................. 16 

（１９）世帯にないもの .................................................................................................................. 17 

（２０）暮らしの状況 ...................................................................................................................... 17 

（２１）両親の最終学歴 .................................................................................................................. 18 

（２２）お子さんの教育 .................................................................................................................. 19 

（２３）現在の住まい ...................................................................................................................... 20 

（２４）生活のリズム ...................................................................................................................... 21 

（２５）自分の幸せ .......................................................................................................................... 21 

（２６）子育ての今の気持ちに一番ちかいもの .............................................................................. 22 

（２７）子育ての悩み・不安に感じること ..................................................................................... 22 

（２８）子どもの障がい .................................................................................................................. 23 

Ｃ．保護者の方の就労状況について .................................................................................................... 23 

（２９）母親の就労状況 .................................................................................................................. 23 

（３０）父親の就労状況 .................................................................................................................. 24 



（３１）母親の１週間当たりの就労日数 ......................................................................................... 25 

（３２）母親の１日当たりの就労時間 ............................................................................................. 25 

（３３）父親の１週間当たりの就労日数 ......................................................................................... 26 

（３４）父親の１日当たりの就労時間 ............................................................................................. 26 

（３５）母親の家を出る時間 ........................................................................................................... 27 

（３６）母親の帰宅時間 .................................................................................................................. 27 

（３７）父親の家を出る時間 ........................................................................................................... 28 

（３８）父親の帰宅時間 .................................................................................................................. 28 

（３９）母親の今後の就労希望（現在フルタイム） ....................................................................... 29 

（４０）父親の今後の就労希望（現在フルタイム） ....................................................................... 29 

（４１）母親の今後の就労希望（現在パート・アルバイト） ........................................................ 30 

（４２）父親の今後の就労希望（現在パート・アルバイト） ........................................................ 30 

（４３）母親の今後の就労意向（現在就労していない） ............................................................... 31 

（４４）父親の今後の就労意向（現在就労していない） ............................................................... 32 

（４５）母親の今後の就労希望（現在働いていない） ................................................................... 32 

（４６）母親の希望する１週間当たりの就労日数（現在働いていない） ...................................... 33 

（４７）母親の希望する１日当たりの就労時間（現在働いていない） ......................................... 33 

（４８）母親の現在働いていない理由（現在働いていない） ........................................................ 34 

Ｄ．日常的な幼稚園・保育施設等の利用について .............................................................................. 35 

（４９）幼稚園・保育施設等の利用状況 ......................................................................................... 35 

（５０）日常的に利用している幼稚園・保育施設等 ....................................................................... 35 

（５１）幼稚園・保育施設等の１週間当たりの利用日数 ............................................................... 36 

（５２）幼稚園・保育施設等の１日当たりの利用時間 ................................................................... 36 

（５３）希望する幼稚園・保育施設等の１週間当たりの利用日数 ................................................. 37 

（５４）希望する幼稚園・保育施設等の１日当たりの利用時間 .................................................... 37 

（５５）利用している幼稚園・保育施設等の所在地 ....................................................................... 38 

（５６）幼稚園・保育施設等を利用している理由 .......................................................................... 38 

（５７）幼稚園・保育施設等を利用していない理由 ....................................................................... 39 

（５８）日常的に利用したい幼稚園・保育施設等 .......................................................................... 40 

（５９）利用したいと考える施設・事業の場所 .............................................................................. 40 

（６０）利用したいと考えるお子さんの年齢 .................................................................................. 41 

（６１）幼稚園の利用希望 ............................................................................................................... 41 

（６２）「こども誰でも通園制度」の利用希望 ................................................................................ 42 

（６３）こども誰でも通園制度の利用頻度 ..................................................................................... 42 

（６４）こども誰でも通園制度を利用したいと思わない理由 ........................................................ 43 

Ｅ．土曜・休日・長期休業中の定期的な幼稚園・保育施設等の利用について .................................. 44 

（６５）土曜日の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 ............................................................ 44 

（６６）利用希望時間帯 .................................................................................................................. 44 

（６７）日曜・祝日の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 .................................................... 45 

（６８）利用希望時間帯 .................................................................................................................. 46 



（６９）長期休業期間中の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 ............................................. 47 

（７０）利用希望時間帯 .................................................................................................................. 47 

（７１）長期休業期間中の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 ............................................. 48 

Ｆ．お子さんの病気やケガの際の対応について .................................................................................. 49 

（７２）病気やケガで幼稚園・保育施設等を利用できなかったこと ............................................. 49 

（７３）幼稚園・保育施設等を利用できなかったときの対応 ........................................................ 49 

（７４）対応日数 ............................................................................................................................. 50 

（７５）病児・病後児保育施設等の利用希望 .................................................................................. 52 

（７６）病児・病後児保育施設等へ預けたかった日数 ................................................................... 53 

（７７）病児・病後児保育施設等の事業形態 .................................................................................. 53 

（７８）病児・病後児保育施設等へ預けたいと思わない理由 ........................................................ 54 

Ｇ．幼稚園・保育施設等の不定期の利用等について .......................................................................... 54 

（７９）お子さんが不定期に利用している施設・サービス ............................................................ 54 

（８０）年間利用日数 ...................................................................................................................... 55 

（８１）お子さんが不定期に利用している施設・サービス ............................................................ 57 

（８２）不定期の一時預かり事業の利用希望 .................................................................................. 57 

（８３）「利用したい」の内訳 ......................................................................................................... 58 

（８４）利用希望日数 ...................................................................................................................... 58 

（８５）１年間に預け先が見つからなかった経験 .......................................................................... 60 

（８６）１年間に預け先が見つからなかった経験 .......................................................................... 61 

（８７）預け先が見つからなかったときの対応 .............................................................................. 61 

（８８）年間日数 ............................................................................................................................. 62 

（８８）親族・知人にみてもらう困難度 ......................................................................................... 64 

Ｈ．地域における子育て支援について ............................................................................................. 64 

（８９）地域子育て支援拠点事業の利用 ......................................................................................... 64 

（９０）月利用回数 .......................................................................................................................... 65 

（９１）地域子育て支援拠点事業の利用希望 .................................................................................. 66 

（９２）相馬愛育園以外の地域子育て支援拠点事業の利用 ............................................................ 66 

（９３）利用したい理由 .................................................................................................................. 67 

Ｉ．小学校就学後の放課後の過ごし方について（年長児のみ回答） ................................................. 67 

（９４）小学校へ入学した際に希望する放課後過ごす場所 ............................................................ 67 

（９５）自宅で過ごさせたい日数 .................................................................................................... 67 

（９６）祖父母・親戚宅、友人・知人宅で過ごさせたい日数 ........................................................ 69 

（９７）習い事で過ごさせたい日数 ................................................................................................ 70 

（９８）放課後子ども教室で過ごさせたい日数 .............................................................................. 71 

（９９）放課後児童クラブで過ごさせたい日数 .............................................................................. 72 

（１００）放課後等デイサービス（障害福祉サービス）で過ごさせたい日数............................... 73 

（１０１）その他（校庭、図書館、公園など）で過ごさせたい日数 ............................................. 74 

Ｊ．保護者の方の育児休業の取得状況について .................................................................................. 75 

（１０２）母親の育児休業取得状況 ................................................................................................ 75 



（１０３）父親の育児休業取得状況 ................................................................................................ 75 

（１０４）育児休業給付、保険料免除の仕組み .............................................................................. 76 

（１０５）母親の育児休業を取得していない理由 .......................................................................... 76 

（１０６）父親の育児休業を取得していない理由 .......................................................................... 77 

（１０７）母親の育児休業取得後の職場復帰状況 .......................................................................... 78 

（１０８）父親の育児休業取得後の職場復帰状況 .......................................................................... 78 

（１０９）母親の職場復帰時期 ....................................................................................................... 79 

（１１０）父親の職場復帰時期 ....................................................................................................... 79 

（１１１）母親の職場復帰時期（子どもの年齢） .......................................................................... 80 

（１１２）母親の希望する職場復帰時期（子どもの年齢） ............................................................ 80 

（１１３）３歳まで取得できた場合の母親の希望する職場復帰時期（子どもの年齢） ................ 80 

（１１４）父親の職場復帰時期（子どもの年齢） .......................................................................... 81 

（１１５）父親の希望する職場復帰時期（子どもの年齢） ............................................................ 82 

（１１６）３歳まで取得できた場合の父親の希望する職場復帰時期（子どもの年齢） ................ 82 

（１１７）母親の希望より早く職場復帰した理由 .......................................................................... 83 

（１１８）父親の希望より早く職場復帰した理由 .......................................................................... 83 

（１１９）母親の希望より遅く職場復帰した理由 .......................................................................... 84 

（１２０）父親の希望より遅く職場復帰した理由 .......................................................................... 84 

（１２１）母親の短時間勤務制度の利用状況 .................................................................................. 85 

（１２２）父親の短時間勤務制度の利用状況 .................................................................................. 85 

（１２３）母親の短時間勤務制度利用しなかった理由 ................................................................... 86 

（１２４）父親の短時間勤務制度利用しなかった理由 ................................................................... 86 

（１２５）母親の仮に１歳まで必ず預けられる保育所がある場合の育児休業取得 ....................... 86 

（１２６）父親の仮に１歳まで必ず預けられる保育所がある場合の育児休業取得 ....................... 87 

Ｋ．子育て全般について ...................................................................................................................... 88 

（１２７）子育ての環境や支援への満足度 ..................................................................................... 88 

（１２８）受けたい情報提供や相談・支援 ..................................................................................... 88 

（１３０）サービス利用に必要な手続等の情報の収集手段 ............................................................ 89 

（１３１）市からの子育てに関する情報が十分か .......................................................................... 89 

（１３２）知っている施設・事業等 ................................................................................................ 90 

（１３３）これまでに利用したことがある施設・事業等 ............................................................... 91 

（１３４）今後利用したい施設・事業等 ......................................................................................... 92 

（１３５）子育てに有効だと感じる支援・対策（特に重要） ........................................................ 93 

（１３６）子育てするうえでどのようなサポートがあると良いか（自由記述） ........................... 94 

（１３７）子ども発達や障がいで悩んでいること（自由記述） .................................................... 95 

（１３８）子育て支援に関しての意見・要望（自由記述） ............................................................ 96 

 

 



 
1 

 

 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査目的 

本調査は、就学前児童と小学生の保護者及び中学生本人を対象に、ニーズ調査を実施し、その

結果を計画策定の基礎資料とするため実施しました。 

 

２ 調査方法 

調査種別 就学前児童の保護者 小学生の保護者 中学生本人 

抽出方法 
市内在住の就学前児童

の保護者 

市内在住の小学生 

の保護者 

市内在住の中学生 

本人 

調査対象者 ９０４件 １，２８３件 ８９９件 

有効回収数

（率） 

２８７件 

（３１．７％） 

４０４件 

（３１．５％） 

３３０件 

（３６．７％） 

調査方法 

オンラインまたは 

紙媒体回答 

（公立幼稚園、私立

保育園については、各

園から調査票を配布。 

その他の対象者につ

いては、郵送配布） 

オンラインまたは 

紙媒体回答 

（各小学校から調査

票を配布。） 

オンラインまたは 

紙媒体回答 

（各中学校から調査票

を配布。） 

調査期間 令和６年７月４日～令和６年７月３１日 

 

３ 報告書をみる際の注意 

  ・比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出します。 

 

・図表中の「Ｎ＝○○」とは、集計対象者総数（または分類別の該当対象者数）を示していま

す。 
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Ⅱ 就学前児童アンケート調査結果  

 Ａ．お子さんとご家族の状況について 

（１）居住地区 

問１ お子さんのお住まいの地区はどちらですか。（単数回答） 

 

（２）お子さんの生年月 

問２ お子さんの生年月はいつですか。（数量回答） 

※生年月から年齢に換算 

 

 

  

中村地区

36.9%

東部地区

20.2%

大野地区

15.3%

飯豊地区

11.8%

八幡地区

5.6%

山上地区

4.9%

玉野地区

0.0%

日立木地区

2.4%

磯部地区

2.8%

中村地区

東部地区

大野地区

飯豊地区

八幡地区

山上地区

玉野地区

日立木地区

磯部地区

０歳

16.0%

１歳

17.4%

２歳

11.8%
３歳

15.0%

４歳

17.1%

５歳

16.7%

６歳

5.9%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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（３）子どもの人数および一番年下のお子さん 

問３ お子さんを含めて、ご家族にお子さんは何人おられますか。（数量回答） 

 

 

（４）アンケートの回答者 

問４ このアンケートにご回答いただく方はどなたですか。（単数回答） 

 

 

  

１人

28.9%

２人

30.7%

３人

23.3%

４人

10.8%

５人

3.5%

６人

1.0%

７人

1.0%

８人

0.7%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

母親

84.3%

父親

15.7%

母親

父親

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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（５）配偶関係 

問５ このアンケートにご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（単数回答） 

 

（６）同居家族 

問６ お子さんと同居されている親族等（兄弟姉妹を除く）をお答えください。（複数回答） 

  

配偶者がいる

93.4%

配偶者がいない

6.6%

配偶者がいる

配偶者がいない

Ｎ＝287

98.6 
92.0 

21.6 
27.2 

8.7 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

母
親

父
親

祖
父

祖
母

そ
の
他
の
親
族
等 Ｎ＝287 
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（７）主に子育てしている方 

問７ ご家族の中で、お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。（単数

回答） 

 

Ｂ．子どもの育ちをめぐる環境について 

（８）子育てに日常的に関わっている方 

問８ ご家族の中で、お子さんの子育てを行っているのは主にどなたですか。（単数回答） 

 

  

父親・母親ともに

59.9%

主に母親

39.7%

主に父親

0.0%

主に祖父母

0.3%

その他

0.0%
無回答

0.0%

父親・母親ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

父母ともに

36.9%

母親

13.3%

父親

0.9%

祖父母

15.8%

幼稚園

9.4%

保育所

16.7%

認定こども園

5.5%

その他

1.4%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

Ｎ＝287

Ｎ＝287 
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（９）子育てにもっとも影響すると思われる環境 

問９ お子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境すべて選択ください。

（複数回答） 

 

（１０）お子さんを見てもらえる親族・知人 

問１０ 親族や友人・知人などで、お子さんをみてもらえる人はいますか。（複数回答） 

  

96.9 

26.8 

34.8 

42.9 

18.8 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

家
庭

地
域

幼
稚
園

保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

35.2 

57.1 

1.4 
7.7 

13.6 

0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族
に

み
て
も
ら
え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に

は
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も

ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら

え
る
友
人
・
知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に

は
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る
友

人
・
知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
な
い

無
回
答

Ｎ＝287 
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7 

 

（１１）親族に見てもらう状況 

問１０－１ お子さんをみてもらっている状況について、お答えください。（複数回答） 

 

（１１）友人・知人に子どもをみてもらう状況 

問１０－１ お子さんをみてもらっている状況について、お答えください。（複数回答） 

 

  

51.2 

22.6 19.9 
10.1 

1.4 0.7 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

身
体
的
・
精
神
的
な
負
担
や

時
間
的
制
約
を
心
配
す
る
こ

と
な
く
、
安
心
し
て
子
ど
も

を
み
て
も
ら
え
る

身
体
的
・
精
神
的
な
負
担
や

時
間
的
制
約
が
大
き
く
心
配

で
あ
る

自
分
た
ち
親
の
立
場
と
し

て
、
負
担
を
か
け
て
い
る
こ

と
が
心
苦
し
い

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
に

と
っ
て
ふ
さ
わ
し
い
環
境
で

あ
る
か
、
少
し
不
安
が
あ
る

そ
の
他

み
て
も
ら
え
る
人
は
い
な
い

4.5 1.7 1.7 0.0 1.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

身
体
的
・
精
神
的
な
負
担
や

時
間
的
制
約
を
心
配
す
る
こ

と
な
く
、
安
心
し
て
子
ど
も

を
み
て
も
ら
え
る

身
体
的
・
精
神
的
な
負
担
や

時
間
的
制
約
が
大
き
く
心
配

で
あ
る

自
分
た
ち
親
の
立
場
と
し

て
、
負
担
を
か
け
て
い
る
こ

と
が
心
苦
し
い

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
に

と
っ
て
ふ
さ
わ
し
い
環
境
で

あ
る
か
、
少
し
不
安
が
あ
る

そ
の
他

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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（１２）子育てに関する相談先 

  問１１ お子さんの子育て(教育を含む)に関して、気軽に相談できる先は、誰(どこ)ですか。（複数

回答） 

 

 

（１３）子育てへの自信 

  問１３ 子育てに自信を持てないことがありますか。（単数回答） 

  

72.1 

62.0 

3.1 
7.7 7.0 

23.7 
18.5 

0.3 

11.8 

1.7 3.8 2.1 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

祖
父
母
等
の
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

子
育
て
支
援
施
設
（
放
課
後
児
童
ク
ラ

ブ
、
児
童
セ
ン
タ
ー
等
）
、N

P
O

保
健
セ
ン
タ
ー
（
保
健
師
）

保
育
園
（
保
育
士
）

幼
稚
園
（
幼
稚
園
教
諭
）

民
生
委
員
・
児
童
委
員

か
か
り
つ
け
の
医
師

自
治
体
の
子
育
て
関
連
担
当
窓
口

い
な
い
／
な
い

そ
の
他

はい

64.8%

いいえ

35.2% はい

いいえ

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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（１４）世帯全体の昨年１年間（令和５年１月～１２月）の主な収入源 

問１４ あなたの世帯全体では昨年１年間（令和５年１月～１２月）に、以下の収入はありました

か。（複数回答） 

 

 

（１５）世帯全体の昨年１年間（令和５年１月～１２月）の収入 

問１５ 上記で答えていただいた、世帯全体の昨年１年間（令和５年１月～１２月）の収入はおよ

そいくらになりますか。（単数回答） 

 

  

78.0 

93.4 

11.1 

80.8 

6.6 7.0 
2.1 2.4 0.3 2.1 0.7 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

お
子
さ
ん
か
ら
み
た
母
親
の
就
労
に
よ

る
収
入

お
子
さ
ん
か
ら
み
た
父
親
の
就
労
に
よ

る
収
入

お
子
さ
ん
か
ら
み
た
母
親
や
父
親
以
外

の
者
の
就
労
に
よ
る
収
入

児
童
手
当
な
ど
の
公
的
手
当

親
族
な
ど
か
ら
の
仕
送
り
や
援
助

失
業
保
険
や
育
休
な
ど
の
雇
用
保
険

元
配
偶
者
等
か
ら
の
養
育
費

年
金
収
入
（
遺
族
年
金
・
障
が
い
年
金

等
）

生
活
保
護
費

株
式
の
利
子
や
配
当
金
な
ど
財
産
収
入

そ
の
他

0.3 0.3 0.7 2.4 
8.4 11.1 

16.7 13.2 10.8 11.8 
5.2 2.8 5.2 

10.8 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

収
入
は
な
い
（
０
円
）

１
～
５
０
万
円
未
満

５
０
～
１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
～
２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～
３
０
０
万
円
未
満

３
０
０
～
４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～
５
０
０
万
円
未
満

５
０
０
～
６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～
７
０
０
万
円
未
満

７
０
０
～
８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～
９
０
０
万
円
未
満

９
０
０
～
１
０
０
０
万
円
未
満

１
０
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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（１６）お金が足りなくて買えない・払えないこと 

問１６ あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、次のそれぞれのものについて買

えないこと・支払えないことがありましたか。（単数回答） 

【a.家族が必要とする食料（嗜好品は含みません）】 

 

 

【b.家族が必要とする衣料（高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません））】 

  

よくあった

2.4%

ときどきあった

4.5%

まれにあった

8.4%

まったくなかった

84.7%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

よくあった

2.1%
ときどきあった

6.3%

まれにあった

11.8%

まったくなかった

79.8%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

Ｎ＝287

Ｎ＝287 
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【ｃ．子どもが必要する文具や教材】 

 

 

【d.電気、ガス、水道料金の未払い】 

 

  

よくあった

1.4% ときどきあった

1.7%

まれにあった

5.9%

まったくなかった

90.9%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

よくあった

3.1% ときどきあった

1.7%

まれにあった

4.9%

まったくなかった

90.2%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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【e.電話料金の未払い】 

 

 

【ｆ.家賃やローンの滞納】 

 

  

よくあった

2.4% ときどきあった

1.4%
まれにあった

4.2%

まったくなかった

92.0%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

よくあった

2.8%

ときどきあった

1.4%
まれにあった

4.9%

まったくなかった

90.9%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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（１７）家庭でお子さんにしていること 

問１７ あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。（単数回答） 

【a．毎月お小遣いを渡す】 

 

 

【ｂ．毎年新しい洋服・靴を買う】 

  

している

5.6%

していない（方針でし

ない・年齢的に必要な

い）

88.5%

していない（経済的に

できない）

5.9%

している

していない（方針でしない・年齢的に必要な

い）

していない（経済的にできない）

している

86.4%

していない（方針でし

ない・年齢的に必要な

い）

9.1%

していない（経済的に

できない）

4.5%

している

していない（方針でしない・年齢的に必要

ない）

していない（経済的にできない）

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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【ｃ．習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる】 

 

 

【ｄ．学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう）】 

  

している

32.1%

していない（方針でし

ない・年齢的に必要な

い）

58.9%

していない（経済的に

できない）

9.1%

している

していない（方針でしない・年齢的に必要な

い）

していない（経済的にできない）

Ｎ＝287

している

5.2%

していない（方針でし

ない・年齢的に必要な

い）

82.9%

していない（経済的に

できない）

11.8%

している

していない（方針でしない・年齢的に

必要ない）

していない（経済的にできない）

Ｎ＝287 
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【ｅ．お誕生日のお祝いをする】 

 

 

【ｆ．１年に１回くらい家族旅行に行く】 

 

 

  

している

95.5%

していない（方針でし

ない・年齢的に必要な

い）

3.5%

していない（経済的に

できない）

1.0%

している

していない（方針でしない・年齢的に

必要ない）

していない（経済的にできない）

している

66.9%

していない（方針でし

ない・年齢的に必要な

い）

13.2%

していない（経済的に

できない）

19.9%

している

していない（方針でしない・年齢的に

必要ない）

していない（経済的にできない）

Ｎ＝432 

Ｎ＝287 
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【ｇ．クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる】 

 

（１８）習い事 

問１７－１ 習い事には１か月あたりどれくらいの費用がかかっていますか。（数量回答） 

 

  

している

90.2%

していない（方針でし

ない・年齢的に必要な

い）

7.3%

していない（経済的に

できない）

2.4%

している

していない（方針でしない・年齢的に

必要ない）

していない（経済的にできない）

4.3 2.2 
7.6 

2.2 
6.5 9.8 

5.4 7.6 
3.3 

9.8 
15.2 12.0 12.0 

2.2 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

0

～1
,0

0
0

円
未
満

1
,0

0
0

～2
,0

0
0

円
未
満

2
,0

0
0

～3
,0

0
0

円
未
満

3
,0

0
0

～4
,0

0
0

円
未
満

4
,0

0
0

～5
,0

0
0

円
未
満

5
,0

0
0

～6
,0

0
0

円
未
満

6
,0

0
0

～7
,0

0
0

円
未
満

7
,0

0
0

～8
,0

0
0

円
未
満

8
,0

0
0

～9
,0

0
0

円
未
満

9
,0

0
0

～1
0
,0

0
0

円
未
満

1
0
,0

0
0

～1
5
,0

0
0

円
未
満

1
5
,0

0
0

～2
0
,0

0
0

円
未
満

2
0
,0

0
0

円
以
上

わ
か
ら
な
い

Ｎ＝92

Ｎ＝287 
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（１９）世帯にないもの 

問１８ 次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。（複数回答） 

 

 

 

 

（２０）暮らしの状況 

問１９ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（単数回答） 

 

  

4.9 8.0 
3.5 0.3 0.3 0.3 1.0 2.1 

86.4 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

子
ど
も
の
年
齢
に
合
っ
た
本

子
ど
も
が
自
宅
で
宿
題
を
す
る

こ
と
が
で
き
る
場
所

子
ど
も
用
の
ス
ポ
ー
ツ
用
品
・

お
も
ち
ゃ

洗
濯
機

炊
飯
器

掃
除
機

暖
房
機
器

冷
房
機
器

該
当
な
し

ゆとりがある

7.0%

ややゆとりがある

10.1%

ふつう

50.2%

やや苦しい

23.3%

大変苦しい

9.4%

ゆとりがある

ややゆとりがある

ふつう

やや苦しい

大変苦しい

Ｎ＝287 
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（２１）両親の最終学歴 

問２０ お子さんからみたご両親の最終学歴について教えてください。（単数回答） 

 

 

 

  

1.0 2.4 

33.1 

2.4 

38.7 

0.0 

21.3 

0.0 1.0 0.0 0.0 
 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

中
学
校
卒
業

高
等
学
校
中
退

高
等
学
校
卒
業

高
専
、
短
大
、
専
門
学
校
等

中
退

高
専
、
短
大
、
専
門
学
校
等

卒
業

大
学
中
退

大
学
卒
業

大
学
院
中
退

大
学
院
卒
業

母
親
は
い
な
い

そ
の
他

問20 母親の最終学歴

Ｎ＝287

2.8 3.5 

29.6 

2.1 

24.4 

1.4 

25.1 

0.3 
5.6 4.9 0.3 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

中
学
校
卒
業

高
等
学
校
中
退

高
等
学
校
卒
業

高
専
、
短
大
、
専
門
学
校
等

中
退

高
専
、
短
大
、
専
門
学
校
等

卒
業

大
学
中
退

大
学
卒
業

大
学
院
中
退

大
学
院
卒
業

父
親
は
い
な
い

そ
の
他

問20 父親の最終学歴

Ｎ＝287
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（２２）お子さんの教育 

  問２１ あなたのご家庭では、お子さんについて、今後どの段階までの教育を受けさせたいですか。

（単数回答） 

 

 

 

 

 

  

受けさせたい

99.3%

受けさせる必要はない

0.3%

受けさせたいが経済的に

受けさせられない

0.3%

問21 『高校まで』

受けさせたい

受けさせる必要はない

受けさせたいが経済的に受けさせら

れない

受けさせたい

85.0%

受けさせる必要はない

4.2%

受けさせたいが経済的に

受けさせられない

10.8%

問21 『短大・高専・専門学校まで』

受けさせたい

受けさせる必要はない

受けさせたいが経済的に受けさせら

れない

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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（２３）現在の住まい 

  問２２ 現在のお住まいの状況について教えてください。（単数回答） 

 

 

  

受けさせたい

72.8%

受けさせる必要はない

7.7%

受けさせたいが経済的に

受けさせられない

19.5%

問21 『大学または大学院まで』

受けさせたい

受けさせる必要はない

受けさせたいが経済的に受けさせら

れない

Ｎ＝287

持家（一戸建て・マン

ション）

72.5%

県営・市営住宅

1.4%

社宅

5.9%

賃貸

18.1%

その他

2.1%

持家（一戸建て・マンション）

県営・市営住宅

社宅

賃貸

その他

Ｎ＝287 
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（２４）生活のリズム 

  問２３ お子さんは、規則正しく生活のリズムができていますか。（単数回答） 

 

（２５）自分の幸せ 

  問２４ あなたは、今、ご自分が幸せだと思いますか。（単数回答） 

 

  

できている

50.9%

どちらかといえばできて

いる

43.6%

どちらかといえばできて

いない

5.2%

できていない

0.3%

できている

どちらかといえばできている

どちらかといえばできていない

できていない

Ｎ＝287

幸せだと思う

47.0%

どちらかといえば幸せだ

と思う

40.1%

どちらでもない

9.4%

どちらかといえば幸せだ

と思わない

1.4%

幸せだと思わない

2.1%

幸せだと思う

どちらかといえば幸せだと思う

どちらでもない

どちらかといえば幸せだと思わない

幸せだと思わない

Ｎ＝287
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（２６）子育ての今の気持ちに一番ちかいもの 

  問２５ 子育てについて、今のお気持ちに一番ちかいものはどれですか。（単数回答） 

 

（２７）子育ての悩み・不安に感じること 

  問２６ 子育てについて、あなたが日頃悩んでいること、不安に感じることはどのようなことです

か。（複数回答） 

（１）お子さんのこと 

 

  

とても楽しい

47.0%

楽しい

40.1%

少し不安・負担を感じる

9.4%

とても不安・負担を感じ

る

1.4%

どちらともいえない

2.1%

とても楽しい

楽しい

少し不安・負担を感じる

とても不安・負担を感じる

どちらともいえない

Ｎ＝287

33.8 

4.2 

39.0 
34.1 

56.4 

20.6 23.7 
14.6 

42.9 

31.7 

15.7 

3.1 3.8 
8.0 

1.7 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

病
気
や
発
育
・
発
達

子
ど
も
の
障
が
い

食
事
や
栄
養

育
児
の
方
法

子
ど
も
の
し
つ
け

子
ど
も
と
の
時
間
が
と
れ
な
い

子
ど
も
と
の
接
し
方

子
ど
も
の
遊
び

子
ど
も
の
教
育
や
将
来
の
教
育

費

子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む

友
達
付
き
合
い
（
い
じ
め
等
を

含
む
）

登
校
を
渋
る

子
ど
も
の
生
活
リ
ズ
ム
が
乱
れ

て
い
る

特
に
な
い

そ
の
他

Ｎ＝287
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（２）保護者のこと 

 

（２８）子どもの障がい 

  問２６－１ お子さんにどのような障がいがありますか。（複数回答） 

 

 

Ｃ．保護者の方の就労状況について 

（２９）母親の就労状況 

  問２７ お子さんのご両親の就労状況（自営業の方とその家族従事者を含む）についてうかがいま

27.2 

11.1 
5.6 

18.1 

34.1 

4.9 
10.8 

28.6 

19.9 

9.4 
15.0 

23.0 

2.8 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
で
き
な
い

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の
協
力
が
少
な
い

話
し
相
手
や
相
談
相
手
、
協
力
者
が
い
な
い

保
護
者
同
士
の
交
流
・
付
き
合
い
が
難
し

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気
が
す
る

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
で
、
子
ど
も
に
手
を
あ
げ

た
り
、
世
話
を
し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が
大
き
い

夫
婦
で
楽
し
む
時
間
が
な
い

家
族
の
中
で
の
子
育
て
の
方
針
の
違
い

住
居
が
狭
い

特
に
な
い

そ
の
他

Ｎ＝287

0.0 0.0 

16.7 16.7 

0.0 
8.3 

41.7 

0.0 0.0 0.0 

25.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

視
覚
障
害

聴
覚
・
平
衡
機
能
障
害

言
語
障
害

肢
体
不
自
由

内
部
障
害
（
心
臓
や
じ
ん
臓
、

呼
吸
器
な
ど
）

知
的
障
害

発
達
障
害
（
自
閉
症
・
学
習
障

害
な
ど
）

高
次
脳
機
能
障
害

精
神
障
害

難
病
（
特
定
疾
患
・
小
児
慢
性

特
定
疾
患
な
ど
）

そ
の
他

Ｎ＝12
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す。（単数回答） 

 

 

（３０）父親の就労状況 

問２７ お子さんのご両親の就労状況（自営業の方とその家族従事者を含む）についてうかがいま

す。（単数回答） 

 

  

45.6 

9.8 

24.4 

2.8 

15.7 

0.3 1.4 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

フ
ル
タ
イ
ム
（
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度
）
で
就
労
し
て
お
り
、

育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
（
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度
）
で
就
労
し
て
い
た

が
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
（
フ
ル
タ

イ
ム
以
外
）
で
就
労
し
て
お
り
、
育

休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
（
フ
ル
タ

イ
ム
以
外
）
で
就
労
し
て
い
た
が
、

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在
は

就
労
し
て
い
な
い

今
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

Ｎ＝287

89.5 

1.7 0.3 0.0 0.3 0.0 
8.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

フ
ル
タ
イ
ム
（
週
５
日
程
度
・

１
日
８
時
間
程
度
）
で
就
労
し

て
お
り
、
育
休
・
介
護
休
業
中

で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
（
週
５
日
程
度
・

１
日
８
時
間
程
度
）
で
就
労
し

て
い
た
が
、
育
休
・
介
護
休
業

中
で
あ
る

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
（
フ

ル
タ
イ
ム
以
外
）
で
就
労
し
て

お
り
、
育
休
・
介
護
休
業
中
で

は
な
い

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
（
フ

ル
タ
イ
ム
以
外
）
で
就
労
し
て

い
た
が
、
育
休
・
介
護
休
業
中

で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現

在
は
就
労
し
て
い
な
い

今
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

Ｎ＝287
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（３１）母親の１週間当たりの就労日数 

  問２７－１ 「１週当たりの就労日数」と「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えく

ださい。（数量回答） 

  ※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

 

 

（３２）母親の１日当たりの就労時間 

  問２７－１ 「１週当たりの就労日数」と「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えく

ださい。（数量回答） 

  ※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

 

  

0.8 0.0 
5.9 7.6 

73.4 

11.4 

0.8 
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 20.0
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 60.0
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週
１
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週
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週
５
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週
６
日

週
７
日

Ｎ＝237
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０
時
間

１
１
時
間

１
２
時
間

１
３
時
間

１
４
時
間

そ
の
他

Ｎ＝237
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（３３）父親の１週間当たりの就労日数 

 問２７－１ 「１週当たりの就労日数」と「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えく

ださい。（数量回答） 

  ※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

 

 

（３４）父親の１日当たりの就労時間 

問２７－１ 「１週当たりの就労日数」と「１日当たりの就労時間（残業時間を含む）」をお答えく

ださい。（数量回答） 

  ※就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

 

  

0.4 0.0 1.5 1.9 

74.1 

19.8 
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週
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週
６
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週
７
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０
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２
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時
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（３５）母親の家を出る時間 

問２７－２ 「家を出るおおよその時刻」と「帰宅するおおよその時刻」をお答えください。（数量回答） 

※就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

※自営業等で通勤を要しない方は、「勤務を開始する時刻」と「勤務を終える時刻」をお答えください。 

 

 

（３６）母親の帰宅時間 

問２７－２ 「家を出るおおよその時刻」と「帰宅するおおよその時刻」をお答えください。（数量回答） 

※就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

※自営業等で通勤を要しない方は、「勤務を開始する時刻」と「勤務を終える時刻」をお答えください。 
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48.1 

8.4 
5.1 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

６
時
よ
り
前

７
時

８
時

９
時

１
０
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時
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（３７）父親の家を出る時間 

問２７－２ 「家を出るおおよその時刻」と「帰宅するおおよその時刻」をお答えください。（数量回答） 

※就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

※自営業等で通勤を要しない方は、「勤務を開始する時刻」と「勤務を終える時刻」をお答えください。 

 

 

（３８）父親の帰宅時間 

問２７－２ 「家を出るおおよその時刻」と「帰宅するおおよその時刻」をお答えください。（数量回答） 

※就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※産休・育休・介護休業中の方は、休業前の状況をお答えください。 

※自営業等で通勤を要しない方は、「勤務を開始する時刻」と「勤務を終える時刻」をお答えください。 
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（３９）母親の今後の就労希望（現在フルタイム） 

  問２７－３ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

 

（４０）父親の今後の就労希望（現在フルタイム） 

問２７－３ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

  

フルタイムの就労を続けた

い

81.8%

パート・アルバイト等への

転換を希望しており、実現

の見込みがある

3.1%

パート・アルバイト等への

転換を希望しているが、実

現は難しいと考えている

10.1%

就労をやめ、子育てや家事

などに専念したい

5.0%

フルタイムの就労を続けたい

パート・アルバイト等への転換を希

望しており、実現の見込みがある

パート・アルバイト等への転換を希

望しているが、実現は難しいと考え

ている

就労をやめ、子育てや家事などに専

念したい

フルタイムの就労を続けた

い

98.9%

パート・アルバイト等への

転換を希望しており、実現

の見込みがある

0.4%

パート・アルバイト等への

転換を希望しているが、実

現は難しいと考えている

0.0%

就労をやめ、子育てや家事

などに専念したい

0.8%

フルタイムの就労を続けたい

パート・アルバイト等への転換を希望して

おり、実現の見込みがある

パート・アルバイト等への転換を希望して

いるが、実現は難しいと考えている

就労をやめ、子育てや家事などに専念した

い

Ｎ＝159 

Ｎ＝262 
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（４１）母親の今後の就労希望（現在パート・アルバイト） 

  問２７－４ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

 

（４２）父親の今後の就労希望（現在パート・アルバイト） 

  問２７－４ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

  

パート・アルバイト等の

就労を続けたい

53.8%

フルタイムへの転換を希

望しており、実現の見込

みがある

7.7%

フルタイムへの転換を希

望しているが、実現は難

しいと考えている

32.1%

就労をやめ、子育てや家

事などに専念したい

6.4%

パート・アルバイト等の就労を続け

たい

フルタイムへの転換を希望してお

り、実現の見込みがある

フルタイムへの転換を希望している

が、実現は難しいと考えている

就労をやめ、子育てや家事などに専

念したい

パート・アルバイト等の

就労を続けたい

0.0%

フルタイムへの転換を希

望しており、実現の見込

みがある

100.0%

フルタイムへの転換を希

望しているが、実現は難

しいと考えている

0.0%
就労をやめ、子育てや家

事などに専念したい

0.0%

無回答

0.0%

パート・アルバイト等の就労を続け

たい

フルタイムへの転換を希望してお

り、実現の見込みがある

フルタイムへの転換を希望している

が、実現は難しいと考えている

就労をやめ、子育てや家事などに専

念したい

無回答

Ｎ＝103 

Ｎ＝1 
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（４３）母親の今後の就労意向（現在就労していない） 

  問２７－５ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

問２７－５ 「１年より先、一番下の子どもが○歳になった頃に就労したい」（数量回答） 

 

 

  

すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい

17.4%

１年より先、一番下の子

どもが○歳になった頃に

就労したい

58.7%

子育てや家事などに専念

したい（就労を希望して

いない）

23.9%
すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい

１年より先、一番下の子どもが○歳

になった頃に就労したい

子育てや家事などに専念したい（就

労を希望していない）

11.1 

3.7 

29.6 

18.5 

11.1 

3.7 

14.8 

0.0 0.0 0.0 0.0 

3.7 3.7 
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０
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１
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２
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１
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１
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１
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歳

１
６
歳

Ｎ＝46 

Ｎ＝27 
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（４４）父親の今後の就労意向（現在就労していない） 

  問２７－５ 今後の就労についての希望をお聞かせください。（単数回答） 

 

 

（４５）母親の今後の就労希望（現在働いていない） 

  問２７－６ 希望する就労形態をお答えください。（単数回答） 

  

すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい

0.0%

１年より先、一番下の子ど

もが○歳になった頃に就労

したい

0.0%

子育てや家事などに専念

したい（就労を希望して

いない）

100.0%

すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい

１年より先、一番下の子どもが○歳

になった頃に就労したい

子育てや家事などに専念したい（就

労を希望していない）

フルタイム（週５日程

度・１日８時間程度）

14.3%

パート・アルバイト等

（フルタイム以外）

85.7%

フルタイム（週５日程度・１日８時

間程度）

パート・アルバイト等（フルタイム

以外）

Ｎ＝1 

Ｎ＝35 
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（４６）母親の希望する１週間当たりの就労日数（現在働いていない） 

  ※問２７－６で「パート・アルバイト等（フルタイム以外）」に回答した方 

 

 

（４７）母親の希望する１日当たりの就労時間（現在働いていない） 

  ※問２７－６で「パート・アルバイト等（フルタイム以外）」に回答した方 
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（４８）母親の現在働いていない理由（現在働いていない） 

問２７－７ 就労希望がありながら、現在働いていない理由について、お答えください。（単数回答） 

 

 

  

定期的に子どもを預けら

れる保育事業が利用でき

ない、または利用しにく

いから

25.7%

働きながら子育てできる

適当な仕事がないから

42.9%
自分の知識、能力にあう

仕事がないから

0.0%

家族の考え方(親族の理解

が得られない)等就労する

環境が整っていないから

11.4%

その他

20.0%
定期的に子どもを預けられる保育事

業が利用できない、または利用しに

くいから

働きながら子育てできる適当な仕事

がないから

自分の知識、能力にあう仕事がない

から

家族の考え方(親族の理解が得られな

い)等就労する環境が整っていないか

ら

その他

Ｎ＝35 
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Ｄ．日常的な幼稚園・保育施設等の利用について 

（４９）幼稚園・保育施設等の利用状況 

 問２８ お子さんは、現在、日常的に、下の「問２８－１」にある幼稚園・保育所などの施設等（以

下は「幼稚園・保育施設等」とします。）を利用していますか。（単数回答） 

 

（５０）日常的に利用している幼稚園・保育施設等 

  問２８－１ お子さんは、次のうち、どの幼稚園・保育施設等を利用していますか。日常的に利用

している施設等をお答えください。（複数回答） 

  ※選択肢の「小規模な保育施設」「家庭的保育（保育ママ）」「認可外保育施設」は、本市では提供し

ていないサービスとなります。 

 

  

利用している

77.4%

利用していない

22.6%
利用している

利用していない
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施
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も
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の
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な
ど
）

そ
の
他

Ｎ＝287 

Ｎ＝222 
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（５１）幼稚園・保育施設等の１週間当たりの利用日数 

  問２８－２ 現在、問２８－１で○をつけた施設等を、どのくらい利用していますか。（数量回答） 

 

 

（５２）幼稚園・保育施設等の１日当たりの利用時間 

  問２８－２ 現在、問２８－１で○をつけた施設等を、どのくらい利用していますか。（数量回答） 
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０
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Ｎ＝222 
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（５３）希望する幼稚園・保育施設等の１週間当たりの利用日数 

 問２８－２ 現在、問２８－１で○をつけた施設等を、希望としては、どのくらい利用したいです

か。（数量回答） 

 

 

（５４）希望する幼稚園・保育施設等の１日当たりの利用時間 

  問２８－２ 現在、問２８－１で○をつけた施設等を、希望としては、どのくらい利用したいです

か。（数量回答） 
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（５５）利用している幼稚園・保育施設等の所在地 

問２８－３ 問２８－１で○を付けた施設等の所在地をお答えください。（単数回答） 

 

（５６）幼稚園・保育施設等を利用している理由 

問２８－４ 問２８－１で○をつけた施設等を利用している理由について伺います。（複数回答） 

 

  

相馬市内

100.0%

相馬市外の市町村

0.0%
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（５７）幼稚園・保育施設等を利用していない理由 

  問２８－５ 利用していない理由は何でしょうか（複数回答） 

 

問２８－５「８．子どもがまだ小さいため（□□歳□□ヶ月くらいになったら利用しようと考えて

いる）」に回答した方 

 

 

  

44.6 

13.8 

0.0 
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9.2 

1.5 
4.6 

47.7 
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 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

利
用
す
る
必
要
が
な
い
（
こ
ど
も
の

教
育
や
発
達
の
た
め
、
子
ど
も
の
保

護
者
が
就
労
し
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友
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が
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い
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が
、
経
済
的
な
理
由
で

利
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が
、
延
長
・
夜
間
等
の

時
間
帯
の
条
件
が
合
わ
な
い

利
用
し
た
い
が
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（５８）日常的に利用したい幼稚園・保育施設等 

   問２９ 現在、利用している・利用していないにかかわらず、お子さんに、日常的に利用させた

いと考える幼稚園・保育施設等をお答えください。（複数回答） 

   ※これらの施設等の利用には、一定の利用料が必要です。 

 

（５９）利用したいと考える施設・事業の場所 

 問２９－１ 利用したいと考える施設・事業の場所についてお答えください。（単数回答） 
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51.2%
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飯豊地区

6.3%
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0.0%
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Ｎ＝287 
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（６０）利用したいと考えるお子さんの年齢 

  問２９－２ 利用したいと考える施設・事業は、お子さんが何歳何ヶ月のときから利用するのが望

ましいですか。（数量回答） 

 

 

（６１）幼稚園の利用希望 

  問２９－３ 問２９で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ３～１

２にも○をつけた方にうかがます。特に幼稚園（預かり保育を含む）の利用を強く希望しますか。

（単数回答） 
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（６２）「こども誰でも通園制度」の利用希望 

  問２９－４ 「こども誰でも通園制度（仮称）」が実施された場合には、利用を希望しますか。（単

数回答） 

※こども誰でも通園制度（仮称）は、認可保育園や認定こども園等を利用していない６か月から３歳

未満のお子さんを対象に、保護者の就労の有無などを問わずに利用できる制度です。 

 

 

（６３）こども誰でも通園制度の利用頻度 

  問２９－５ 問２９－４で「１．利用したい」に○をつけた方に、うかがいます。「こども誰でも通

園制度（仮称）」について、どのような利用を希望しますか。１週当たり何日、１日当たり何時間

か具体的な数字をご記入ください。（単数回答） 

【希望する１週当たりの利用日数】 

 

  

利用したい

47.4%

利用したいと思わない

14.3%

わからない

38.3%

利用したい

利用したいと思わない

わからない

Ｎ＝287
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【希望する１日当たりの利用時間】 

 

（６４）こども誰でも通園制度を利用したいと思わない理由 

  問２９－６ 「こども誰でも通園制度（仮称）」を利用したいと思わない理由はなんですか。（複数

回答） 
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Ｅ．土曜・休日・長期休業中の定期的な幼稚園・保育施設等の利用について 

（６５）土曜日の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 

問３０ お子さんについて、土曜日、日曜・祝日に、定期的な幼稚園・保育施設等の利用を希望さ

れますか。利用希望と利用したい時間帯をお答えください。（単数回答） 

※これらの施設等の利用には、一定の利用料が必要です。 

 

 

（６６）利用希望時間帯 

【利用を始める時間】 
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【利用を終える時間】 

 

 

（６７）日曜・祝日の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 

 問３０ お子さんについて、土曜日、日曜・祝日に、定期的な幼稚園・保育施設等の利用を希望さ

れますか。利用希望と利用したい時間帯をお答えください。（単数回答） 

※これらの施設等の利用には、一定の利用料が必要です。 
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（６８）利用希望時間帯 

【利用を始める時間】 

 

 

【利用を終える時間】 

 

 

  

0.0 

19.6 

41.1 

28.6 

5.4 
1.8 3.6 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

６
時
よ
り
前

７
時

８
時

９
時

１
０
時

１
１
時
以
後

無
回
答

0.0 

7.1 
10.7 8.9 

14.3 

21.4 

28.6 

3.6 
0.0 

5.4 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
２
時

１
３
時

１
４
時

１
５
時

１
６
時

１
７
時

１
８
時

１
９
時

２
０
時i

以
後

無
回
答

Ｎ＝56 

Ｎ＝56 
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（６９）長期休業期間中の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 

  問３１ 幼稚園の夏休み・冬休みなど長期休業期間中に、お子さんの預かり保育を希望されますか。

利用希望と利用したい時間帯をお答えください。（単数回答） 

 

 

（７０）利用希望時間帯 

【利用を始める時間】 

 

  

利用を希望しない

29.8%

長期休業期間中、ほぼ

毎日利用したい

43.9%

長期休業期間中、週に

数日利用したい

26.3%

利用を希望しない

長期休業期間中、ほぼ毎日利用

したい

長期休業期間中、週に数日利用

したい

2.5 

52.5 

45.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

７
時

８
時

９
時
以
降

Ｎ＝57 

Ｎ＝40 
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【利用を終える時間】 

 

（７１）長期休業期間中の定期的な幼稚園・保育施設等の利用希望 

  問３１－１ 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（複数回答） 

 

 

  

0.0 0.0 

7.5 

15.0 

25.0 

40.0 

12.5 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

１
２
時

１
３
時

１
４
時

１
５
時

１
６
時

１
７
時

１
８
時

Ｎ＝40

40.0 

20.0 

0.0 

33.3 

20.0 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

月
に
数
回
仕
事
が
入
る
た
め

平
日
に
済
ま
せ
ら
れ
な
い
用
事

を
ま
と
め
て
済
ま
せ
て
い
る
た

め

親
族
の
介
護
や
手
伝
い
が
必
要

な
た
め

息
抜
き
の
た
め

そ
の
他

Ｎ＝15
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Ｆ．お子さんの病気やケガの際の対応について 

（７２）病気やケガで幼稚園・保育施設等を利用できなかったこと 

 問３２ この７月までの１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園・保育施設等を利用できなかっ

たことはありますか。（単数回答） 

 

 

（７３）幼稚園・保育施設等を利用できなかったときの対応 

  問３２－１ ａ．お子さんが幼稚園・保育施設等を利用できなかったときに、この７月までの１年

間、どのように対応されたかをお聞かせください。（複数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれのおおよその日数をお答えください。（数量回答） 

 

 

  

あった

65.3%

なかった

34.7%
あった

なかった

9.7 

42.1 

86.9 

0.0 

19.3 

0.0 0.0 0.0 
4.1 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

就
労
し
て
い
な
い
保
護
者
が
み

た

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

病
児
・
病
後
児
保
育
を
利
用
し

た

親
族
・
知
人
（
同
居
者
を
含

む
）
に
預
け
た

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
（
も
り
っ
こ
サ
ポ
ー

ト
）
を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た

そ
の
他

Ｎ＝222 

Ｎ＝145 
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（７４）対応日数 

【就労していない保護者がみた】 

 

 

【父親が仕事を休んだ】 

 

 

 

 

 

  

7.1 7.1 7.1 7.1 

14.3 

7.1 7.1 

0.0 0.0 

21.4 

14.3 

7.1 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

１
０
日
以
上

無
回
答

21.3 

27.9 

18.0 

1.6 
4.9 

1.6 1.6 0.0 0.0 

9.8 
4.9 

8.2 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

１
０
日
以
上

無
回
答

Ｎ＝14 

Ｎ＝61 
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【母親が仕事を休んだ】 

 

 

【親族・知人（同居者を含む）に預けた】 

 

 

 

  

8.7 
14.3 13.5 

7.1 
12.7 

2.4 
5.6 

1.6 0.0 

19.8 

10.3 
4.0 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

１
０
日
以
上

無
回
答

Ｎ＝126

25.0 

14.3 
17.9 

3.6 

14.3 

0.0 
3.6 3.6 3.6 

7.1 
3.6 3.6 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

１
０
日
以
上

無
回
答

Ｎ＝28
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【その他】 

 

 

（７５）病児・病後児保育施設等の利用希望 

問３２―２ その際、「できれば病児・病後児を預かってくれる保育施設などに預けたい」と思いま

したか。（単数回答） 

※病児・病後児保育の利用には、一定の利用料が必要です。 

また、利用前にかかりつけ医の受診が必要です。 

 

  

0.0 

33.3 

0.0 

16.7 

0.0 0.0 0.0 

16.7 

0.0 0.0 

16.7 16.7 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

１
０
日
以
上

無
回
答

できれば預けたかった

44.6%
預けたいと思わなかっ

た

55.4%

できれば預けた

かった

預けたいと思わな

かった

Ｎ＝130 
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（７６）病児・病後児保育施設等へ預けたかった日数 

 

（７７）病児・病後児保育施設等の事業形態 

問３２―３ 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のうち、どの事業形態が望ましいと思います

か。（複数回答） 

 

  

10.3 

22.4 20.7 

0.0 

22.4 

1.7 3.4 
0.0 0.0 

3.4 1.7 

13.8 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

１
０
日
以
上

無
回
答

Ｎ＝58

43.1 

89.7 

5.2 
0.0 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

他
の
施
設
（
例
：
幼
稚
園
、
保

育
所
等
）
に
併
設
し
た
施
設
で

子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

小
児
科
に
併
設
し
た
施
設
で
子

ど
も
を
保
育
す
る
事
業

地
域
住
民
等
が
子
育
て
家
庭
等

の
身
近
な
場
所
で
保
育
す
る
事

業
（
例
：
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー
等
）

そ
の
他

Ｎ＝58
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（７８）病児・病後児保育施設等へ預けたいと思わない理由 

問３２―４ そう思われる理由についてお答えください。（複数回答） 

 

 

Ｇ．幼稚園・保育施設等の不定期の利用等について 

（７９）お子さんが不定期に利用している施設・サービス 

 問３３ ａ．保護者の不定期の就労や就労以外の理由（冠婚葬祭、リフレッシュ、保護者の方の通

院等）で、お子さんが不定期に利用している施設・サービスをお答えください。（複数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれの年間利用日数をお答えください。（数量回答） 

 

  

51.4 

5.6 6.9 
15.3 16.7 

48.6 

15.3 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

病
児
・
病
後
児
を
他
人
に
看
て

も
ら
う
の
は
不
安

地
域
の
事
業
の
質
に
不
安
が
あ

る

地
域
の
事
業
の
利
便
性
（
立
地

や
利
用
可
能
時
間
日
数
な
ど
）

が
よ
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い

利
用
料
が
わ
か
ら
な
い

親
が
仕
事
を
休
ん
で
対
応
す
る

そ
の
他

Ｎ＝72

9.4 5.9 
0.3 0.0 

83.3 

2.4 0.0 
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

幼
稚
園
の
「
預
か
り
保
育
」

「
一
時
預
か
り
」
（
愛
育
園
）

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
（
も
り
っ
こ
サ
ポ
ー

ト
）

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

利
用
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

Ｎ＝287
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（８０）年間利用日数 

【幼稚園の「預かり保育」】 

 

 

【一時預かり（相馬愛育園）】 

 

 

 

 

  

18.5 

3.7 
11.1 

0.0 

25.9 

3.7 
0.0 

3.7 
0.0 

7.4 7.4 7.4 
11.1 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

３
０
日
程
度

９
０
日
程
度

そ
の
他

Ｎ＝27

0.0 

11.8 11.8 11.8 11.8 11.8 

0.0 0.0 0.0 

11.8 11.8 
5.9 

11.8 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

４
０
日
程
度

６
０
日
程
度

そ
の
他

Ｎ＝17
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【ファミリー・サポート・センター（もりっこサポート）】 

 

 

【その他】 

 

 

 

  

100.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

そ
の
他

Ｎ＝1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

14.3 

0.0 0.0 0.0 

28.6 

57.1 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１
日
程
度

２
日
程
度

３
日
程
度

４
日
程
度

５
日
程
度

６
日
程
度

７
日
程
度

８
日
程
度

９
日
程
度

１
０
日
程
度

そ
の
他

Ｎ＝7
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（８１）お子さんが不定期に利用している施設・サービス 

 問３３―１ 現在利用していない理由をお答えください。（複数回答） 

 

 

 

（８２）不定期の一時預かり事業の利用希望 

 問３４ a．現在、利用している・利用していないにかかわらず、お子さんについて、私用や親の通

院、就労（残業、休日出勤など）のため、不定期の一時預かり事業を年間で何日くらい利用する必

要があると思いますか。利用の有無についてお答えください。（複数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれの利用希望日数をお答えください。（数量回答） 

 

  

74.1 

9.6 
3.3 

7.5 10.5 7.5 9.6 
13.8 

5.0 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

特
に
利
用
す
る
必
要
が
な
い

利
用
し
た
い
事
業
が
地
域
に
な

い

地
域
の
事
業
の
質
に
不
安
が
あ

る

地
域
の
事
業
の
利
便
性
（
立
地

や
利
用
可
能
時
間
・
日
数
な

ど
）
が
よ
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い

利
用
料
が
わ
か
ら
な
い

自
分
が
事
業
の
対
象
者
に
な
る

の
か
ど
う
か
わ
か
ら
な
い

事
業
の
利
用
方
法
（
手
続
等
）

が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

Ｎ＝239

利用したい

65.5%

利用する必要はない

34.5% 利用したい

利用する必要はない

Ｎ＝287 
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（８３）「利用したい」の内訳 

 

 

 

（８４）利用希望日数 

【ア．私用（買物、子どもや親の習い事等）、リフレッシュ】 

 

 

 

  

70.2 
65.4 

50.5 

1.1 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

私
用
（
買
物
、
子
ど
も
や
親
の

習
い
事
等
）
、
リ
フ
レ
ッ
シ
ュ

冠
婚
葬
祭
、
学
校
行
事
、
子
ど

も
や
親
の
通
院

不
定
期
の
就
労
（
残
業
、
休
日

出
勤
等
も
含
む
）

そ
の
他

Ｎ＝188

6.7 6.7 

13.3 

1.5 

16.3 

5.9 
4.4 

0.0 0.0 

31.9 

5.9 

0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 
3.0 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

１
２
日

１
５
日

２
０
日

２
４
日

３
０
日

５
０
日

６
０
日

そ
の
他

Ｎ＝135
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【イ．冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院】 

 

【ウ．不定期の就労（残業、休日出勤等も含む）】 

 

  

4.9 

11.4 

16.3 

0.8 

26.8 

3.3 4.1 
0.8 0.0 

22.8 

1.6 
0.0 0.8 0.0 

1.6 
0.0 0.0 

4.9 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

１
２
日

１
５
日

２
０
日

２
４
日

３
０
日

５
０
日

６
０
日

そ
の
他

Ｎ＝123

2.1 

6.3 

11.6 

4.2 

16.8 

2.1 

6.3 

1.1 0.0 

36.8 

1.1 1.1 
3.2 

0.0 
2.1 1.1 0.0 

4.2 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

１
２
日

１
５
日

２
０
日

２
４
日

３
０
日

５
０
日

６
０
日

そ
の
他

Ｎ＝95



 
60 

 

【その他】 

 

 

（８５）１年間に預け先が見つからなかった経験 

 問３４－２ 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のうち、どの事業形態が望ましいと思います

か。（複数回答） 

 

  

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

50.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

50.0 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

８
日

９
日

１
０
日

１
２
日

１
５
日

２
０
日

２
４
日

３
０
日

５
０
日

６
０
日

そ
の
他

Ｎ＝2

69.1 

47.3 

18.1 

0.5 
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

大
規
模
施
設
で
子
ど
も
を
保
育

す
る
事
業

小
規
模
施
設
で
子
ど
も
を
保
育

す
る
事
業

地
域
住
民
等
が
子
育
て
家
庭
等

の
身
近
な
場
所
で
保
育
す
る
事

業

そ
の
他

Ｎ＝188
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（８６）１年間に預け先が見つからなかった経験 

 問３５ この７月までの１年間に、保護者の方の用事（冠婚葬祭、保護者自身や家族の病気等）に

より、お子さんを泊りがけで誰かに預けなければならなかったことや、預け先がみつからなかった

ことはありましたか。（単数回答） 

 

 

（８７）預け先が見つからなかったときの対応 

 問３５－１ ａ．その際に、どのように対応されましたか。（複数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれの年間何日程度ありましたか。（数量回答） 

 

 

  

あった

13.2%

なかった

86.8%

あった

なかった

73.7 

2.6 2.6 

31.6 

0.0 0.0 
 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

（
同
居
者
を
含
む
）
親

族
・
知
人
に
み
て
も

ら
っ
た

短
期
入
所
生
活
援
助
事

業
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ

イ
）
を
利
用
し
た
（
児

童
養
護
施
設
等
で
一
定

期
間
、
子
ど
も
を
保
護

す
る
事
業
）

２
以
外
の
保
育
事
業

（
認
可
外
保
育
施
設
、

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
）

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
、
子
ど
も
を

同
行
さ
せ
た

仕
方
な
く
、
子
ど
も
だ

け
で
留
守
番
さ
せ
た

そ
の
他

Ｎ＝38

Ｎ＝287 
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（８８）年間日数 

【１．（同居者を含む）親族・知人に預けた】 

 

 

【２．短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した】 

 

  

42.9 

10.7 
7.1 7.1 

3.6 3.6 3.6 3.6 
0.0 

3.6 

14.3 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

１
泊
（
日
）
程
度

２
泊
（
日
）
程
度

３
泊
（
日
）
程
度

４
泊
（
日
）
程
度

５
泊
（
日
）
程
度

６
泊
（
日
）
程
度

７
泊
（
日
）
程
度

８
泊
（
日
）
程
度

９
泊
（
日
）
程
度

１
０
泊
（
日
）
程
度

そ
の
他

Ｎ＝28

0.0 0.0 0.0 
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 20.0
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１
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（
日
）
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２
泊
（
日
）
程
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３
泊
（
日
）
程
度

４
泊
（
日
）
程
度

５
泊
（
日
）
程
度

６
泊
（
日
）
程
度

７
泊
（
日
）
程
度

８
泊
（
日
）
程
度

９
泊
（
日
）
程
度

１
０
泊
（
日
）
程
度

そ
の
他

Ｎ＝1
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【３．２以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した】 

 

 

【４．仕方なく、子どもを同行させた】 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.0 0.0 

100.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

 90.0

 100.0

１
泊
（
日
）
程
度

２
泊
（
日
）
程
度

３
泊
（
日
）
程
度

４
泊
（
日
）
程
度

５
泊
（
日
）
程
度

６
泊
（
日
）
程
度

７
泊
（
日
）
程
度

８
泊
（
日
）
程
度

９
泊
（
日
）
程
度

１
０
泊
（
日
）
程
度

そ
の
他

Ｎ＝1

66.7 

16.7 

0.0 

8.3 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

8.3 

0.0 
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 10.0
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 30.0

 40.0

 50.0

 60.0
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１
泊
（
日
）
程
度

２
泊
（
日
）
程
度

３
泊
（
日
）
程
度

４
泊
（
日
）
程
度

５
泊
（
日
）
程
度

６
泊
（
日
）
程
度

７
泊
（
日
）
程
度

８
泊
（
日
）
程
度

９
泊
（
日
）
程
度

１
０
泊
（
日
）
程
度

そ
の
他

Ｎ＝12

Ｎ＝2 
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（８８）親族・知人にみてもらう困難度 

 問３５－２ 問３５－１で「１.（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」に〇をつけた方に、

うかがいます。） その場合の、困難度はどの程度でしたか。 

 

 

Ｈ．地域における子育て支援について 

（８９）地域子育て支援拠点事業の利用 

問３６ お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談したり、

情報提供を受けたりする場で、相馬市では相馬愛育園が指定されています。）を利用していますか。

（単数回答）（数量回答） 

  

非常に困難

7.1%

どちらかというと困難

42.9%

特に困難ではない

50.0%

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

Ｎ＝287

地域子育て支援拠点事業

（相馬愛育園）

9.1%

その他近隣の自治体で実

施している類似の事業

0.3%

利用していない

90.6%

地域子育て支援拠点事業

（相馬愛育園）

その他近隣の自治体で実

施している類似の事業

利用していない

Ｎ＝287 
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（９０）月利用回数 

 

【１．地域子育て支援拠点事業（相馬愛育園）】 

 

 

【２．その他近隣の自治体で実施している類似の事業】 

 

  

15.4 15.4 

23.1 23.1 

0.0 0.0 

3.8 

0.0 0.0 0.0 

19.2 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

月
１
回
程
度

月
２
回
程
度

月
３
回
程
度

月
４
回
程
度

月
５
回
程
度

月
６
回
程
度

月
７
回
程
度

月
８
回
程
度

月
９
回
程
度

月
１
０
回
程
度

そ
の
他

Ｎ＝26

0.0 

100.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

 90.0

 100.0

月
１
回
程
度

月
２
回
程
度

月
３
回
程
度

月
４
回
程
度

月
５
回
程
度

月
６
回
程
度

月
７
回
程
度

月
８
回
程
度

月
９
回
程
度

月
１
０
回
程
度

そ
の
他

Ｎ＝1
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（９１）地域子育て支援拠点事業の利用希望 

  問３６－１ 今後の利用希望についてお聞かせください。（単数回答） 

 

 

（９２）相馬愛育園以外の地域子育て支援拠点事業の利用 

問３６－２ 相馬愛育園以外に地域子育て支援拠点施設などの支援先や相談先があれば利用した

いですか。（単数回答） 

 

 

  

利用していないが、今後

利用したい

30.3%

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やした

い

4.2%

新たに利用したり、利用

日数を増やしたいとは思

わない

65.5%

利用していない

が、今後利用し

たい

すでに利用して

いるが、今後利

用日数を増やし

たい

利用したい

43.6%

利用するつもりはない

56.4%

利用したい

利用するつもりはない

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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（９３）利用したい理由 

問３６－３ 問３６－２で「１．利用したい」選んだ理由を教えてください。（複数回答） 

 

 

Ｉ．小学校就学後の放課後の過ごし方について（年長児のみ回答） 

（９４）小学校へ入学した際に希望する放課後過ごす場所 

問３７ ａ．お子さんが小学校に入学した後、放課後（平日の授業終了後）の時間を、どのような

場所で過ごさせたいと思いますか。（複数回答） 

ｂ．ａ．で○をつけた項目について、それぞれどのくらいの日数を過ごさせたいと思いますか。低

学年と高学年、それぞれの期間についてお答えください。（数量回答） 

 

 

（９５）自宅で過ごさせたい日数 

 

76.0 

17.6 

2.4 4.0 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

地
域
子
育
て
拠
点
施

設
が
複
数
あ
る
方
が

利
用
し
や
す
い
た
め

気
軽
に
相
談
で
き
る

支
援
先
や
相
談
先
を

求
め
て
い
る
た
め

相
馬
愛
育
園
の
場
所

が
分
か
ら
な
い
た
め

そ
の
他

Ｎ＝125

47.8 

28.3 

19.6 
26.1 

67.4 

0.0 
6.5 

2.2 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

 70.0

 80.0

自
宅

祖
父
母
・
親
戚
宅
、

友
人
・
知
人
宅

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教

室
、
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ

ブ
、
学
習
塾
な
ど
）

放
課
後
子
ど
も
教
室

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

（
も
り
っ
こ
サ
ポ
ー

ト
）
を
利
用

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
（
障
害
福
祉

サ
ー
ビ
ス
）

そ
の
他

Ｎ＝46
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【低学年】 

 

 

【高学年】

  

14.3 
19.0 

0.0 

14.3 

42.9 

0.0 0.0 0.0 

9.5 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

Ｎ＝21

4.8 

19.0 

4.8 4.8 

47.6 

0.0 0.0 0.0 

19.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

Ｎ＝21
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（９６）祖父母・親戚宅、友人・知人宅で過ごさせたい日数 

【低学年】 

 

 

【高学年】 

 

  

38.5 

15.4 

0.0 0.0 

30.8 

0.0 0.0 0.0 

15.4 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

週
１
日
程
度

週
２
日
程
度

週
３
日
程
度

週
４
日
程
度

週
５
日
程
度

週
６
日
程
度

週
７
日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

Ｎ＝13
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15.4 

0.0 0.0 

15.4 

0.0 0.0 0.0 
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４
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５
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週
６
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程
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週
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日
程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

Ｎ＝13
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（９７）習い事で過ごさせたい日数 

 

【低学年】 

 

 

 

【高学年】 

 

  

44.4 

33.3 

11.1 

0.0 

11.1 
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６
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答

Ｎ＝9
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な
い

無
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答

Ｎ＝9
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（９８）放課後子ども教室で過ごさせたい日数 

【低学年】 

 

【高学年】 

 

 

  

16.7 

0.0 
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0.0 
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６
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Ｎ＝12
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６
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か
ら
な
い

無
回
答

Ｎ＝12

Ｎ＝13 
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（９９）放課後児童クラブで過ごさせたい日数 

【低学年】 

 

 

 

【高学年】 

 

  

3.2 3.2 

12.9 

3.2 

64.5 

0.0 0.0 0.0 

12.9 
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４
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５
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程
度

週
６
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程
度

週
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程
度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

Ｎ＝31

6.5 
3.2 

16.1 

3.2 

54.8 

0.0 0.0 0.0 
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６
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か
ら
な
い

無
回
答

Ｎ＝31



 
73 

 

（１００）放課後等デイサービス（障害福祉サービス）で過ごさせたい日数 

【低学年】 

 

 

 

【高学年】 

 

  

66.7 

0.0 

33.3 
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４
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５
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６
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か
ら
な
い

無
回
答

Ｎ＝3
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６
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な
い

無
回
答

Ｎ＝3
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（１０１）その他（校庭、図書館、公園など）で過ごさせたい日数 

 

【低学年】 

 

 

 

【高学年】 
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６
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Ｎ＝1
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Ｎ＝1
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Ｊ．保護者の方の育児休業の取得状況について 

（１０２）母親の育児休業取得状況 

問３８ お子さんが生まれたとき、育児休業を取得されましたか。（単数回答） 

 

 

（１０３）父親の育児休業取得状況 

問３８ お子さんが生まれたとき、育児休業を取得されましたか。（単数回答） 

 

 

 

  

取得した（取得中である）

59.9%取得していない

11.1%

働いていなかった

27.5%

無回答

1.4%

取得した（取得

中である）

取得していない

働いていなかっ

た

無回答

取得した（取得中である）

16.0%

取得していない

74.2%

働いていなかった

1.7%

無回答

8.0%

取得した（取得中である）

取得していない

働いていなかった

無回答

Ｎ＝287 

Ｎ＝287 
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（１０４）育児休業給付、保険料免除の仕組み 

問３８－１ 子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす

場合は１歳６ヵ月）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの育

児休業等（法定の育児休業および企業が法定を上回る期間を設けた育児休業に準ずる措置）期間に

ついて健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存じで

したか。（単数回答） 

 

（１０５）母親の育児休業を取得していない理由 

問３８－２ 育児休暇を取得していない理由をお聞かせください。（複数回答） 

 

育児休業給付、保険料免

除のいずれも知っていた

57.5%

育児休業給付のみ知って

いた

20.9%

保険料免除のみ知ってい

た

1.0%

育児休業給付、保険料免

除のいずれも知らなかっ

た

20.6%

無回答

0.0%

育児休業給付、保険料免

除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知って

いた

保険料免除のみ知ってい

た

育児休業給付、保険料免

除のいずれも知らなかっ

た

無回答

28.1 

15.6 

9.4 

3.1 3.1 

9.4 

25.0 

0.0 0.0 

12.5 

31.3 

3.1 
6.3 

0.0 

15.6 

 0.0

 20.0

 40.0

職
場
に
育
児
休
業
を
取
得
し
に
く
い
雰
囲
気
が

あ
っ
た

仕
事
が
忙
し
か
っ
た

（
産
休
後
に
）
職
場
に
早
く
復
帰
し
た
か
っ
た

職
場
に
復
帰
す
る
の
が
難
し
く
な
り
そ
う
だ
っ

た

昇
給
・
昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ
っ
た

収
入
が
減
り
、
経
済
的
に
苦
し
く
な
る

保
育
所
な
ど
に
預
け
る
こ
と
が
で
き
た

配
偶
者
が
育
児
休
業
を
取
得
し
た

配
偶
者
が
就
労
し
て
い
な
い
、
親
族
に
み
て
も

ら
え
る
な
ど
、
育
児
休
業
を
取
得
す
る
必
要
が

な
か
っ
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退
職
し
た

育
児
休
業
制
度
が
な
か
っ
た
（
就
業
規
則
に
定

め
が
な
か
っ
た
）

有
期
雇
用
の
た
め
育
児
休
業
の
取
得
要
件
を
満

た
さ
な
か
っ
た

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ

た

産
前
産
後
の
休
暇
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知
ら

ず
退
職
し
た

そ
の
他

Ｎ＝32
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（１０６）父親の育児休業を取得していない理由 

問３８－２ 育児休暇を取得していない理由をお聞かせください。（複数回答） 

 

 

  

33.3 

42.3 

4.2 6.1 

28.6 

3.8 

28.6 

17.4 

0.5 

6.6 

0.5 2.3 
0.0 

15.0 

 0.0

 20.0

 40.0

 60.0

 80.0

 100.0

職
場
に
育
児
休
業
を
取
得
し
に
く
い
雰
囲
気
が
あ
っ
た

仕
事
が
忙
し
か
っ
た

職
場
に
復
帰
す
る
の
が
難
し
く
な
り
そ
う
だ
っ
た

昇
給
・
昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ
っ
た

収
入
が
減
り
、
経
済
的
に
苦
し
く
な
る

保
育
所
な
ど
に
預
け
る
こ
と
が
で
き
た

配
偶
者
が
育
児
休
業
を
取
得
し
た

配
偶
者
が
就
労
し
て
い
な
い
、
親
族
に
み
て
も
ら
え
る

な
ど
、
育
児
休
業
を
取
得
す
る
必
要
が
な
か
っ
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退
職
し
た

育
児
休
業
制
度
が
な
か
っ
た
（
就
業
規
則
に
定
め
が
な

か
っ
た
）

有
期
雇
用
の
た
め
育
児
休
業
の
取
得
要
件
を
満
た
さ
な

か
っ
た

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た

産
前
産
後
の
休
暇
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知
ら
ず
退
職

し
た

そ
の
他

Ｎ＝213
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（１０７）母親の育児休業取得後の職場復帰状況 

問３８－３ 育児休業を取得した方は、取得後に職場復帰されましたか。また、取得中の方は、取

得後に職場復帰する予定ですか。（単数回答） 

 

 

（１０８）父親の育児休業取得後の職場復帰状況 

問３８－３ 育児休業を取得した方は、取得後に職場復帰されましたか。また、取得中の方は、取

得後に職場復帰する予定ですか。（単数回答） 

 

  

取得後、職場復帰した

77.3%

取得中であり、職場復帰

する予定

15.1%

育児休業中に離職した

7.6%

無回答

0.0%

取得後、職場復帰した

取得中であり、職場復帰する

予定

育児休業中に離職した

無回答

取得後、職場復帰した

91.3%

取得中であり、職場復帰

する予定

8.7%

育児休業中に離職した

0.0% 無回答

0.0%

取得後、職場復帰した

取得中であり、職場復帰する予

定

育児休業中に離職した

無回答

Ｎ＝172 

Ｎ＝46 
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（１０９）母親の職場復帰時期 

  問３８－４ 育児休業から職場復帰する時期は、年度初め（４月）の保育所等への入所の時期に合

わせましたか。（単数回答） 

  ※実際には、年度初めに希望する保育所等に入所できなかった場合も「１」に○をつけてください。 

 

 

（１１０）父親の職場復帰時期 

  問３８－４ 育児休業から職場復帰する時期は、年度初め（４月）の保育所等への入所の時期に合

わせましたか。（単数回答） 

  ※実際には、年度初めに希望する保育所等に入所できなかった場合も「１」に○をつけてください。 

 

  

年度初めの入所の時期に

合わせた

46.6%
特に合わせていない

53.4%

無回答

0.0%

年度初めの入所の時期

に合わせた

特に合わせていない

無回答

年度初めの入所の時期に

合わせた

7.1%

特に合わせていない

92.9%

無回答

0.0%

年度初めの入所の時期

に合わせた

特に合わせていない

無回答

Ｎ＝133 

Ｎ＝42 
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（１１１）母親の職場復帰時期（子どもの年齢） 

問３８－５ 職場復帰されたのは、お子さんが何歳何ヵ月のときですか。また、希望としては、何

歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。（お勤め先の育児休業制度の期間内でお答えください。） 

（数量回答） 

 

（１１２）母親の希望する職場復帰時期（子どもの年齢） 

問３８－５ 職場復帰されたのは、お子さんが何歳何ヵ月のときですか。また、希望としては、何

歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。（お勤め先の育児休業制度の期間内でお答えください。） 

（数量回答） 

 

 

（１１３）３歳まで取得できた場合の母親の希望する職場復帰時期（子どもの年齢） 

問３８－６ お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては

3.0 
4.5 

1.5 

14.3 

3.8 
6.8 

3.8 

7.5 
9.8 

29.3 

0.8 
2.3 

9.0 

2.3 
0.8 0.8 
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０
歳
３
ヶ
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０
歳
４
ヶ
月

０
歳
５
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歳
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０
歳
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ヶ
月

０
歳
８
ヶ
月

０
歳
９
ヶ
月

０
歳
１
０
ヶ
月

０
歳
１
１
ヶ
月

１
歳
０
ヶ
月

１
歳
１
ヶ
月

１
歳
２
ヶ
月

１
歳
６
ヶ
月

２
歳
０
ヶ
月

２
歳
６
ヶ
月

３
歳
０
ヶ
月

Ｎ＝133

0.8 0.0 0.8 
3.0 

0.8 0.0 1.5 2.3 3.0 

49.6 

0.0 0.0 

12.0 

6.0 

1.5 

15.8 

3.0 

 0.0
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 40.0

 60.0

０
歳
３
ヶ
月

０
歳
４
ヶ
月

０
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５
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ヶ
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ヶ
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月
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１
１
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月

１
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ヶ
月

１
歳
１
ヶ
月

１
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２
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月

１
歳
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０
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２
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３
歳
０
ヶ
月

無
回
答

Ｎ＝133
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お子さんが何歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。【母親】 

 

（１１４）父親の職場復帰時期（子どもの年齢） 

問３８－５ 職場復帰されたのは、お子さんが何歳何ヵ月のときですか。また、希望としては、何

歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。（お勤め先の育児休業制度の期間内でお答えください。） 

（数量回答） 

 

 

 

  

0.8 0.8 1.5 
0.0 0.0 0.8 1.5 

3.0 

33.8 

13.5 

9.0 

0.8 0.8 

32.3 

1.5 

 0.0

 20.0

 40.0

０
歳
３
ヶ
月

０
歳
５
ヶ
月

０
歳
６
ヶ
月

０
歳
７
ヶ
月

０
歳
８
ヶ
月

０
歳
９
ヶ
月

０
歳
１
０
ヶ
月

０
歳
１
１
ヶ
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１
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０
ヶ
月

１
歳
６
ヶ
月

２
歳
０
ヶ
月

２
歳
３
ヶ
月

２
歳
６
ヶ
月

３
歳
０
ヶ
月

無
回
答

Ｎ＝133

52.2 
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０
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ヶ
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歳
０
ヶ
月

無
回
答

Ｎ＝46
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（１１５）父親の希望する職場復帰時期（子どもの年齢） 

問３８－５ 職場復帰されたのは、お子さんが何歳何ヵ月のときですか。また、希望としては、何

歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。（お勤め先の育児休業制度の期間内でお答えください。） 

（数量回答） 

 

 

（１１６）３歳まで取得できた場合の父親の希望する職場復帰時期（子どもの年齢） 

問３８－６ お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としては

お子さんが何歳何ヵ月のときまで取りたかったですか。【父親】 

 

  

8.7 

2.2 

10.9 

0.0 0.0 

41.3 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

21.7 

0.0 
4.3 
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０
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０
歳
５
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６
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０
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月
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６
ヶ
月
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歳
０
ヶ
月

２
歳
６
ヶ
月

３
歳
０
ヶ
月

無
回
答

Ｎ＝46
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0.0 

6.5 

0.0 0.0 
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０
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０
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２
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６
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月

３
歳
０
ヶ
月

無
回
答

Ｎ＝46
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（１１７）母親の希望より早く職場復帰した理由 

問３８－７ 希望より早く復帰された理由をお聞かせください。（複数回答） 

 

 

（１１８）父親の希望より早く職場復帰した理由 

問３８－７ 希望より早く復帰された理由をお聞かせください。（複数回答） 
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Ｎ＝108
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Ｎ＝38
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（１１９）母親の希望より遅く職場復帰した理由 

問３８－７ 希望より復帰が遅くなった理由をお聞かせください。（複数回答） 

 

 

（１２０）父親の希望より遅く職場復帰した理由 

問３８－７ 希望より復帰が遅くなった理由をお聞かせください。（複数回答） 

 

 

  

32.7 

0.0 

12.7 

18.2 18.2 
20.0 

 0.0
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Ｎ＝18
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（１２１）母親の短時間勤務制度の利用状況 

  問３８－８ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（単数回答） 

 

（１２２）父親の短時間勤務制度の利用状況 

  問３８－８ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（単数回答） 

 

  

利用する必要がなかった

（フルタイムで働きた

かった、もともと短時間

勤務だった）

44.4%

利用した

32.3%

利用したかったが、利用

しなかった（利用できな

かった）

23.3%

無回答

0.0%
利用する必要がなかった（フ

ルタイムで働きたかった、も

ともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しな

かった（利用できなかった）

無回答

Ｎ＝133

利用する必要がなかった

（フルタイムで働きた

かった、もともと短時間

勤務だった）

68.1%

利用した

2.1%

利用したかったが、利用

しなかった（利用できな

かった）

29.8%

無回答

0.0%

利用する必要がなかった（フ

ルタイムで働きたかった、も

ともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しな

かった（利用できなかった）

無回答

Ｎ＝47
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（１２３）母親の短時間勤務制度利用しなかった理由 

  問３８－９ 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。（複数回答） 

 

（１２４）父親の短時間勤務制度利用しなかった理由 

  問３８－９ 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。（複数回答） 

 

 

（１２５）母親の仮に１歳まで必ず預けられる保育所がある場合の育児休業取得 

  問３８－１０ もし、お子さんが１歳になったときに必ず預けられる保育所等があれば、１歳にな
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るまで育児休業を取得しましたか。あるいは、預けられる保育所等があっても１歳になる前に復帰

しましたか。（単数回答） 

 

（１２６）父親の仮に１歳まで必ず預けられる保育所がある場合の育児休業取得 

  問３８－１０ もし、お子さんが１歳になったときに必ず預けられる保育所等があれば、１歳にな

るまで育児休業を取得しましたか。あるいは、預けられる保育所等があっても１歳になる前に復帰

しましたか。（単数回答） 

 

  

１歳になるまで育児休業

を取得したい

96.2%

１歳になる前に職場復帰

したい

3.8%

１歳になるまで育児休業を

取得したい

１歳になる前に職場復帰し

たい

１歳になるまで育児休業

を取得したい

25.0%

１歳になる前に職場復帰

したい

75.0%

１歳になるまで育児休業を

取得したい

１歳になる前に職場復帰し

たい

Ｎ＝26 
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Ｋ．子育て全般について 

（１２７）子育ての環境や支援への満足度 

問３９ 相馬市における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。（単数回答） 

 

（１２８）受けたい情報提供や相談・支援 

問４０ お子さんを含めた小学校就学前のお子さんの子育てに関して、どのような情報提供や相

談・支援を受けたいと思いますか。（単数回答） 
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（１３０）サービス利用に必要な手続等の情報の収集手段 

問４１  市内の相談窓口や子育て支援サービス利用に必要な手続等の情報は、どのような手段で

確認していますか。（複数回答） 

 

（１３１）市からの子育てに関する情報が十分か 

問４２ 市からの子育てに関する情報を十分に受け取ることができていますか。（単数回答） 
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十分である

5.9%

まあ十分である

47.4%やや不十分である

32.8%

不十分である

13.9%

十分である

まあ十分である

やや不十分である

不十分である
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（１３２）知っている施設・事業等 

問４３  下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したい

と思うものをお答えください。それぞれの事業ごとに A～Cについて、「はい」「いいえ」のいずれ

かに○をつけてください。（単数回答） 
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（１３３）これまでに利用したことがある施設・事業等 

問４３  下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したい

と思うものをお答えください。それぞれの事業ごとに A～Cについて、「はい」「いいえ」のいずれ

かに○をつけてください。（単数回答） 
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（１３４）今後利用したい施設・事業等 

問４３ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したいと

思うものをお答えください。それぞれの事業ごとに A～Cについて、「はい」「いいえ」のいずれか

に○をつけてください。（単数回答） 
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（１３５）子育てに有効だと感じる支援・対策（特に重要） 

問４４ 相馬市で子育てするうえで、有効だと感じる支援・対策はなんだと思いますか。特に重要

だと考える番号３つまで選んでください。 
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（１３６）子育てするうえでどのようなサポートがあると良いか（自由記述） 

問１２ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポー

トがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

○自由記述の概要 

経済的負担の軽減、一時預かりサービスの拡充、子育て情報の提供、親同士の交流の場の提供など、

以下に示す意見等があげられました。 

①経済的支援の拡充 

 児童手当の増額や、出産祝い金の復活を求める。 

 保育料の無償化や給食費の無償化を望む。 

 オムツやおしりふき等の物資の配布や購入費用の補助を求める。 

 大学進学費用の無償化を希望する。 

 物価高騰に対する補助金を求める。 

②子育て情報の提供と相談体制の充実 

 子育てに関する最新の情報提供を求める。 

 気軽に相談できる施設や窓口の設置を望む。 

 幼稚園に悩み事が相談できる職員を求める。 

 専門家による定期的な面談を希望する。 

③一時預かり・託児サービスの拡充: 

 0歳からの利用可能な一時預かり事業を求める。 

 緊急時やリフレッシュのための託児サービスの提供を希望する。 

 休日や夜間にも利用できる託児所の設置を求める。 

 病児保育の充実を求める。 

④子育て世代の交流・繋がり支援 

 ママさんサークルのような、親同士が交流できる機会を求める。 

 地域で子育てをしている親同士が集まるイベントやお茶会の開催を望む。 

⑤子どもの遊び場の充実 

 未就学児が利用できる無料の屋内遊戯施設を求める。 

 雨天でも遊べる屋内施設の充実を求める。 

 公園の整備を求める。 

⑥職場や社会の理解・協力 

 育児休業を取得しやすい職場環境を求める。 

 職場からの子育てに対する理解と支援を求める。 

⑦その他 

 子どもの発達に関する専門家の配置を求める。 

 小学校入学前の準備期間をサポートする情報提供を求める。 

 子育てに対する世代間の考え方の違いを理解するための機会を求める。 

 産後ケアの充実を求める。 

 相馬市内の商業施設の充実を求める。  



 
95 

 

（１３７）子ども発達や障がいで悩んでいること（自由記述） 

問２６―２ お子さんの発達や障がいで悩んでいること、困っていることについて、よろしければ具体

的にご記入ください。 

○自由記述の概要 

子どもの発達や健康に関する様々な不安を抱えており、専門的な支援や相談窓口を求めていることが

わかります。また、子どもの発達に関する問題が、仕事との両立や将来の学校生活への不安にも繋がっ

ていることなど、以下の内容があげられました。 

①発達の遅れに関する不安 

 言葉の発達の遅れや、発音が不明瞭なことへの不安。 

 落ち着きのなさや、ぼーっとしていることが多いといった行動に関する悩み。 

②発達障害の可能性への懸念 

 ADHD（注意欠如・多動症）や ASD（自閉スペクトラム症）の可能性を心配。 

 こだわりが強く、周りが見えなくなってしまうといった特性に関すること。 

③子どもの健康問題への不安 

 アレルギー体質やアトピーを持つ子どもの健康状態を心配。 

 滲出性中耳炎や中耳炎による聴こえの悪さなど、具体的な病名。 

 頻繁に風邪をひくことや、感染症への懸念。 

④療育や将来の学校生活への不安 

 療育の効果や、将来の学校に関する不安。 

 障害のある子が通う専門の保育園（療育園など）の必要性。 

 定型発達の子と障害のある子の遊び場や外出先での対応に困る。 

 周りからの偏見の目や、将来いじめに遭うのではないかという心配。 

⑤子育てと仕事の両立への困難 

 子どもの発熱や体調不良で仕事を休まざるを得ない状況に、職場への申し訳なさを感じる。 

 支援施設に通うことになった場合、仕事との両立が難しい。 

⑥その他◦ 

 栄養面への不安や、グレーゾーンという言葉への懸念。 

 先天性眼科瞼下垂による手術や入院への対応の不安、およびそれによる経済的負担への心配。 

 平均体重より体重オーバーであることに対する心配。 
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（１３８）子育て支援に関しての意見・要望（自由記述） 

○自由記述の概要 

子育て支援において、特に、保育料の無償化、一時預かり事業の拡充、病児保育の充実、産院の再設

置、子ども用品店の店舗の設置など、以下の内容があげられました。 

①経済的支援の拡充 

 保育料の無償化・軽減、特に 3歳未満児の無償化。 

 給食費の無償化。 

 児童手当の増額や出産祝い金の復活。 

 子育て世帯への現金給付やオムツ・ミルク代の補助、教育費の無償化、学費の免除、大学進学

の無償化。 

 在宅保育への支援金や固定資産税の免除を求める意見、買い物券などの配布。 

②保育・預かりサービスの充実 

 一時預かり事業の拡充、愛育園以外での一時預かり事業の実施や 0歳からの預かり。 

 土日や夜間、緊急時に預けられる施設。 

 病児保育施設の拡充を求める声が多く、急な発熱時にも安心して預けられる場所。 

 ベビーシッター制度や自宅での預かりサービス。 

 ファミリーサポートセンターの利用料金が高く利用しづらい。 

 保育士の人数不足を懸念し、保育の質の維持。 

 保育園の決定通知が遅すぎるという意見があり、通知時期の改善。 

③子育て環境の整備 

 無料の屋内遊戯施設。 

 公園の増設や安全な場所への公園設置。 

 子ども用品店や買い物施設の誘致を求める声が多く、特に西松屋やバースデイなどの店舗の設

置。 

 オムツ替えや授乳ができる場所の拡充。 

 子どもが安心して遊べる場所や、子どもだけで気軽に行けて安心できる場所。 

④相談・情報提供の充実 

 気軽に相談できる施設や窓口の設置。 

 子育てに関する最新情報の提供。 

 相談用の LINEアカウントなど、よりアクセスしやすい手段の提供。 

⑤その他 

 産後ケアの充実やリフレッシュできる機会の提供。 

 祖父母世代への子育てに関する理解促進。 

 市内に産院の再設置。 

 道路の凹凸改善やバス路線の拡充。 

 育児休業中の保育園申し込みを可能にすることや、父親の育児への協力、短時間勤務制度の利

用促進。 

 地域交流イベントや親同士の交流機会の提供。 

 医療費助成の拡充や、予防接種の無料化。 
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 子どもの教育環境の充実や、習い事のバリエーション増加。 

 子育て世帯に優しい町づくり。 

 南相馬市など他自治体と比較して、子育て支援策が不十分であるという意見が目立ち、より積

極的な支援策の導入。 
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